

北仑“书香润乡村”再续爱心 9288瓶儿童面霜发往四川美姑



本报讯(记者孙肖 通讯员陈红 张超扬)“送给四川省凉山州美姑县孩子们的‘开学礼物’已寄送完毕。”前天,北仑区新碶街道博爱志愿服务中心主任王华峰带来了一个好消息,9288瓶儿童面霜已发往美姑县,孩子们在开学时

就能收到新年礼物。为什么给孩子们的新年礼物是面霜?王华峰告诉记者,这要感谢北仑“红领之家”的骨干志愿者们徐情,正是因为她的朋友圈,给孩子们带来了这份暖暖的“小关爱”。徐情是90后,平时热心公益,每次都会把自己从事公益的相关内容转发到朋友圈。“当时我在朋友圈发了我们‘书香润乡村’的活动照片——美姑的孩子们收到书后一张张笑脸。”徐情说,当时她表

妹徐星星第一时间给她打来电话问,照片上不少孩子脸上有冻疮,这样的孩子多吗?他们了解情况后,因为美姑地处凉山腹地的山区,冬天低温且干燥,不少孩子的脸上会出现皲裂和冻疮。“出于职业习惯,我心里总是想为他们做些什么。”徐星星告诉记者,自己在一家专职母婴洗护用品公司工作,她抱着试一试的想法,把这个事上报给了公司。公司知道后,

也很想为山区的孩子做点事,便让她帮忙联系了“书香润乡村”项目负责人王华峰。一来二去,9288瓶儿童面霜成为特别暖心的“开学礼物”发往四川美姑。“很感谢这两姐妹对孩子们的关心,也很感谢热心企业捐赠的爱心。”王华峰表示,在新的一年里,将进一步关心了解孩子们的需求,不仅让书香润乡村,也让细节的关爱温暖美姑县孩子们。

乡村闲置厂房变身骑行公园 宁波有了首条比赛级泵道



图为比赛级泵道。(程冰凌 张琦 摄)

本报讯(记者陈朝霞 通讯员程冰凌 张琦)“在这条专业比赛级泵道上,我们玩得很过瘾。”近日,由海曙区集士港镇深溪村村口闲置厂房改造而成的飞鸟骑行公园试营业,不少孩子骑着滑板车、自行车等,在泵道上驰骋,感受无限乐趣。这是深溪村充分利用本地自然资源,联合宁波飞鸟体育文化有限公司,投资近2000万元新建的占地6000余平方米的深溪飞鸟

骑行公园项目。“这个项目是区级‘书记向未来’项目,充分利用现有的村级闲置老厂房,以改造为主、新建为辅,使运动体育的理念贯穿整个空间格局,打造海曙区体育运动新高地。”深溪村党总支书记柳国飞介绍,深溪村交通区位和生态优势明显,如今村庄面貌日新月异,村内的龙髯步道吸引了许多游客前来打卡,飞鸟骑行公园将与其相辅相成,进一步提升深溪村的资源吸引力和

旅游附加值。记者走进深溪飞鸟骑行公园,映入眼帘的便是比赛级泵道。孩子们在如波浪般上下起伏的道路上,骑着山地自行车、小轮车、滑板车等“追风逐浪”,极具趣味性。“这是由北京专业团队设计施工并全程参与指导的宁波首条比赛级泵道,泵道分为初级训练赛道、中级循环赛道和高级特色赛道三部分,适合不同年龄段和不同运动基础的小孩和成人。”宁波飞鸟体育

文化有限公司负责人郑智辉说,这一体育项目也被称为“陆地冲浪”,是国际上十分流行的户外运动,无论是孩子还是成人,都可以在起伏变化的泵道上体验全长约600米的技术性赛道,感受完全不用踩踏就能骑完全程的趣味玩法。据介绍,目前深溪飞鸟骑行公园处于试营业阶段,暂时免费对外开放。今年3月正式营业后,室外的泵道将实行会员制,或按照时长进行收费。

布一酒店垃圾堆半年多未清理 酒店所租房子涉及纠纷,村里已向法院申请强制执行



本报讯(记者石景)时隔半年多,鄞州区凤凰社区布一酒店大楼后面乱堆的大量垃圾依然未清理。去年5月31日,有网友向宁波民生e点通群众留言板反映,鄞州区凤凰社区卫生服务站后面堆积了一大堆垃圾,散发出阵阵恶臭味,向多个部门反映后都没解决。同日,记者前往凤凰社区卫生服务站,在布一酒店大楼后面一矮房子的屋顶平台看到,现场堆放了大量垃圾:木架、木围栏、旧衣物、饮料瓶、包装纸、塑料袋……恶臭味扑鼻、蚊虫乱飞,情况十分糟糕。对此,中河街道回复,此处垃



垃圾依旧堆放无人清理。(石景 摄)

圾是该酒店产生,应由酒店方清理,但酒店方拒不清理,宋诏桥村经济股份合作社已向法院起诉,将

于近期收回此处房屋的使用权,并跟进后续垃圾清理事宜。昨天,记者回访该处,看到布

《地无虚席!东环北路附近大片菜园谁管》续 “狼狈相”的菜园变成了美丽步道

本报讯(记者钟海雄)“感觉好多了,现在我和老伴每天都来这里散步。”昨天下午,在高新区梅江东苑南区河对面对面有片防护绿地被种满了菜。该问题经曝光后,高新区相关部门立即对菜地进行清理,并于去年5月23日基本清理完毕。当时记者在清理现场看到,清理完的区域一片狼藉,加之阴雨天,道路泥泞。昨天,记者回访时发现,原先泥

泞不堪的道路一改往日的“狼狈相”,铺上了塑胶,时尚舒适,道路两侧也很干净。此外,步道旁还安装了座椅,设置了垃圾桶等。在现场,记者遇到了不少散步的市民。任阿姨告诉记者,这里搞了好几个月了,现在看着很舒服,不像以前脏脏的。采访中,市民都对这条新步道表达了喜爱之情。

昨天,记者回访该处,看到布



步道十分干净。(钟海雄 摄)

通过眼睛筛查阿尔茨海默病 中科院宁波材料所一项研究成果有望为脑部疾病患者带来福音

本报讯(记者张凯凯 通讯员高晓静)眼睛是重要的身体部位,可以由此观察多个身体器官的健康状况,自古就有“体内有疾,眼先知”的说法。那么,像阿尔茨海默病、帕金森病等脑神经退行性疾病,是否有可能通过观察眼睛,提前窥见早期征兆呢?

近日,中科院宁波材料所传来新的研究进展。在研究员赵一天的带领下,长期从事眼科图像分析的中科院宁波材料所智能医学影像(iMED)团队发现,通过眼科图像采集和图像智能化分析,可以挖掘眼睛结构变化与心脑血管病之间的关系。研究团队还发掘出阿尔茨海默病、中风、冠心病等心脑血管疾病的早期检测方案,这将有助于更好、更便捷地理解疾病

发病机制,为脑部疾病患者带来福音。“在分析了来自宁波大学附属医院、北京第三医院、浙江省人民医院等多家医疗机构的大量阿尔茨海默病人眼临床数据后,我们发现,多个量化指标与阿尔茨海默病的发病有显著相关性,其中包括血管密度、血管分形维数、血管弯曲度及FAZ圆度等。这一结果与临床先验共识相符,为后续的眼-脑联动模型奠定了实验基础。”赵一天说。目前,该团队开发的基于人工智能的筛查模型,对阿尔茨海默病的社区筛查准确率已经超过75%。此外,该团队也在开展包括冠心病等心脑血管疾病的眼部图像筛查模式建立工作。

宁波元宵食品抽检全部合格

本报讯(记者王岚 通讯员关熔)宁波市市场监管局前天发布消息,该局近期针对市面上热销的元宵(汤圆)组织开展食品安全监督抽检有了结果,100%合格。此次抽检的元宵(汤圆)既涵盖裕康、五丰、思念等外地知名品牌,还包括缸鸭狗、三雪、好怡依等地产品牌,共计27批次。依据国家食品安全标准,重点检验糖精钠、甜蜜素、安赛蜜、过氧化值、菌落总数、大肠菌群和致病菌等项目。经检验,本次抽检的元宵(汤圆)样品全部合格。结合元宵(汤圆)的产品特性,检验人员对其过氧化值、菌落总数这两项重点检验项目进行了科普,并给出了日常简便判断方法。过氧化值是显示食品中油脂是否氧化变质的主要指标,随着油脂

氧化,过氧化值会逐步升高。而元宵(汤圆)出现过氧化值超标主要是因为其中黑芝麻馅含有较多脂肪,若生产加工或贮存不当,易造成脂肪氧化,食用起来会有“哈喇”味。如遇此类情况,切记立即停止进食。菌落总数是卫生指示菌,主要用来评价食品清洁度。速冻元宵(汤圆)出现菌落总数超标,最主要原因是产品的贮存条件不当,未达到指定的冷冻温度,导致细菌滋生,也有可能是食品生产过程中卫生条件控制不严格或经营环节卫生条件不达标所致。消费者在购买时可注意观察冰柜的温度是否达到-18℃,用手轻捏产品感觉是否有解冻或融化变软的现象。另外,在购买后应尽快放入自家冰箱冷冻室贮存,食用前切记烧熟煮透。



更要预防压岁钱“变味”

孙维国 读了昨日《宁波日报》民生版的《“压岁钱新闻”谁最该反思?》一文,我也有一些思考。随着现代人生活水准的提高,孩子手中的压岁钱也是“水涨船高”。其实,在孩子压岁钱问题上,不仅要让孩子学会理财,更要预防压岁钱“变味”。压岁钱的本意是“礼轻情意重”的真情感。给孩子的压岁钱不在多少,而在对孩子的真情真爱。但不知从何时起,

在成人之间的相互攀比中,孩子的压岁钱也沾染上了功利色彩,给的数额越来越高,压岁钱的“行情”也一路看涨。在这种相互攀比中,大人的压力自然越来越大。此时的压岁钱就成了“面子钱”乃至“功利钱”,远远背离了压岁钱的祝福本意,对孩子造成了负面教育,使孩子学会相互攀比,大手大脚花钱。可见,家长不仅要帮助孩子利用压岁钱理财,更为重要的是,在派发压岁钱上拒绝攀比,不让压岁钱“变味”。

以压岁钱为载体引导好孩子

艾才国 面对压岁钱的使用,有的父母放任自流,任孩子肆意挥霍;有的家长独断专行,将压岁钱全部没收。这两种做法都有其弊端。如何引导孩子用好压岁钱,也是一种智慧。每一份财富都是通过劳动获得,均来之不易。结合亲友给的压岁钱,既要给孩子讲述亲友

们努力拼搏事业的励志故事,引导孩子崇尚“靠劳动创造财富”“用智慧缔造价值”;又要教育引导孩子对长辈的关爱怀揣“感恩之心”,在“当好好孩子”中回报亲人。父母之爱子,则为计深远。让我们上好“用好压岁钱”这堂教育课,不仅教育他们理财,而且引导他们如何做人,如此,放手让“小鬼当家”的日子便不远了。

要根据年龄区别对待

郑建钢 如今的压岁钱已经远远不是一笔小数目,确实到了让人眼红的地步。正因为如此,年轻的父母才会削尖脑袋,想方设法要将压岁钱据为己有。网上有一篇文章,有一位妈妈为了帮孩子保管压岁钱,白纸黑字写下了收条,大小写、错别字都用上了,短短的两行字里全是套路。点了一个小数点,四位数字变两位数,真是斗智斗勇。的确,父母以保管的名义随意支配孩子压岁钱的手法,既不合理,也不合法。《民法典》第二十条规定:“不满八周岁的未成年人为无民事行为能力人,由其法定代理人代理实施民事法律

行为。”也就是说,八周岁是一条硬杠,对于压岁钱的处置,要根据年龄区别对待,八周岁前由家长代管,八周岁后应该协商处理。当然,压岁钱属于赠与、纯获利行为,交给家长保管;没有经过同意,随意花了,不行。随意将压岁钱据为己有,除了在孩子心底留下怨恨,其他什么都没有留下,实在是得不偿失。面对“巨额”压岁钱,家长应该因势利导,让孩子明白每一笔钱的来龙去脉,知道钱的来之不易,让孩子逐渐形成财产支配权的概念。只有这样,家长才能与孩子和平共处,度过“压岁钱危机”。(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)